

**کارگران شهرداری کومانشاه خواهان دریافت حقوق و عیدی تا پایان سال شدند**

کارگران بیمانکاری شهرداری کومانشاه از عدم پرداخت دستمزد و عیدی پایان سال خود انتقاد کردند. به گزارش ایلنا، این کارگران گفتند: دستمزد بهمین ماه ما پرداخت نشده و در عین حال تا روز چهارشنبه (یکم اسفندماه) که حدود یک ماه به پایان سال جاری باقی است، هنوز عیدی و پاداش ما پرداخت نشده است. یکی از این کارگران گفت: شرایط زندگی برای ما کارگران شهرداری که به صورت شبانه روزی در حال فعالیت هستیم، بسیار دشوار است. امیدواریم مسئولان استانی و شهرستانی با شنیدن صدای ما، کاری برپیمان انجام دهند. او از تاخیر مکرر مطالبات خود و همکاریش انتقاد کرده و گفت: تاچه زمانی باید منتظر دریافت مطالبات خود بمانیم؟ اینکه به عنوان کارگر بیمانکاری همیشه حقوقمان را با تاخیر می گیریم، بماند حالا چند هفته است که منتظریم بیمانکار عیدی و پاداش ما را بپردازد که هنوز خبری نیست. او گفت: پرداخت یک ماه حقوق و عیدی در دست در آستانه تحویل سال نو هیچ مشکلی از کارگران و خانواده هایشان حل نمی کند. این کارگر شافل در مجموعه شهرداری کومانشاه بایان اینکه کارگران این حوزه از حداقل های مزدی برخوردار بوده و امنیت شغلی ندارند، افزود: وجود قرار دادهای موقت یکی از مهم ترین دغدغه های صنفی او و همکارانش است که شهرداری کومانشاه در مقام کارفرمای اصلی اعتنایی به اصلاح این وضعیت ندارد. این کارگر به نیابت از همکاران خود از شهردار کومانشاه در مقام کارفرمای اصلی درخواست کرد که پیگیری وصول مطالبات معوق و عیدی کارگران بیمانکاری شهرداری قبل از اتمام سال باشد.



**یک فعال کارگری: هزینه معیشت از ۵۰ میلیون تومان هم بیشتر است**

یک فعال کارگری بایان اینکه اگر هزینه های سبب معیشت کارگران براساس شاخص ها و استانداردهای بین المللی سازمان جهانی کار محاسبه و سنجیده شود قطعا از ۵۰ میلیون تومان بیشتری می شود، گفت: شورای عالی کار باید به سمت واقعی کردن دستمزد کارگران برود و شرط واقعی کردن مزد این است که یک سبب معیشت واقعی تعریف شود.

ناصر چمنی در گفت و گو با ایسنا اظهار کرد: در حال حاضر هزینه های معیشت کارگران طوری نیست که برای تعیین آن به اقدام خارق العاده دست بزنیم چون همه در این کشور زندگی می کنند و باقیمت ها، هزینه ها، اجاره بها و وضع اقتصاد و معیشت بیگانه نیستند بنابراین آمارها وارقام گویای شرایط زندگی کارگران و قدرت خرید آنهاست و نمی توان در یک اتاق در بسته آمارها را نوشت و اعلام کرد.

وی ادامه داد: وقتی هزینه سبب معیشت کارگران حدود ۳۰ میلیون تومان اعلام می شود می توان به فاصله بین دستمزد و هزینه های زندگی و خط معیشت پی برد.

این فعال کارگری گفت: سازمان جهانی کار استانداردهای خاص خود را برای تعیین دستمزد دارد و اگر با استانداردهای جهانی بخوایم برای کارگران دستمزد تعیین کنیم، هزینه سبب معیشت کارگران قطعا از ۵۰ میلیون تومان بیشتر می شود. چمنی گفت: استانداردهای اولیه سازمان جهانی کار شامل کاری مصرفی و مورد نیاز، مسائل آموزشی، بهداشتی، رفاهیات و حتی تفریح و تفریح است و اگر همه اینها را در نظر بگیریم، سبب معیشت بالاتر از ۵۰ میلیون تومان می شود ولی ما بسیاری از این شاخص ها را محاسبه و رعایت نمی کنیم و می بینیم که طبق آمارها امروز فاصله بین دستمزد و هزینه های زندگی به جای رسیده که رقم هزینه سبب معیشت به مرز ۳۰ میلیون تومان رسیده ولی ما برای گذران زندگی کارگران حقوق و دستمزد تعیین می کنیم و شاید سفر و تفریحات از سبب معیشت آنها خط خورده باشد.

وی بایان اینکه در حال حاضر بخش اعظم دریافتی کارگران صرف هزینه مسکن و اجاره بها می شود، گفت: امروز جامعه کارگری از خیلی از هزینه های آموزش و بهداشت و درمان خود می زند چون بیشتر دریافتی کارگران پایه مسکن و اجاره بها می رود یا صرف خرید اقلام خوراکی می شود بنابراین تاکید ما این است که سبب معیشت کارگران واقعی شود. این فعال کارگری گفت: امسال شورای عالی کار باید به سمت واقعی کردن دستمزد کارگران برود و شرط واقعی کردن مزد این است که یک سبب معیشت واقعی تعریف شود. پیش از ۵۰ میلیون هزینه برای جمعیت ایران را جامعه کارگری تشکیل می دهند و باید هزینه های سبب معیشت آنها را واقعی ببینیم و براساس آن دستمزد تعیین کنیم.

**عیدی بازنشتگان کارگری ۱۸ و ۱۹ اسفندماه پرداخت می شود**



روابط عمومی سازمان تأمین اجتماعی در اطلاعیهای زمان بندی پرداخت تعهدات سازمان تا پایان سال جاری را تشریح کرد. به گزارش «توسعه ایران»، مطابق جدول زمان بندی اعلام شده توسط سازمان تأمین اجتماعی برای پرداخت مطالبات مراکز درمانی، آزمایشگاه ها، رادیولوژی و سایر مراکز پاراکلینیکی غیر دانشگاهی، پزشکان و دندانپزشکان، در مانگاه ها، مراکز رادیالیز و بیمارستان های غیر دانشگاهی لغایت پایان شهریور ماه از ۱۵ اسفند و پرداخت مطالبات داروخانه ها لغایت پایان مهر ماه از ۱۰ اسفند انجام می شود. پرداخت عیدی بازنشتگان و مستمری بگیران در روزهای ۱۸ و ۱۹ اسفند، پرداخت بخشی از حق بیمه تکمیلی در مان و عمر بازنشتگان، از ۲۰ الی ۲۲ اسفند، پرداخت حقوق (مستمری) بازنشتگان و سایر مستمری بگیران، از ۲۶ و ۲۷ اسفند و معوقه مربوط به متاسفین سبب بازنشتگان تا پایان مهرماه ۱۴۰۳، با تأمین منابع فوقی، طی فروردین ماه ۱۴۰۴ پرداخت می شود.

بحران معیشت برای طبقات فرودست و متوسط، به مرحله ای رسیده که تمام مرزها و خطوط قرمز سابق را پشت سر گذاشته است. نشانه های بیشماری برای افول معاش مردم به خصوص مزدبگیران با حقوق ثابت، وجود دارد اما یکی از عجیب ترین این نشانه ها، تغییر مولفه های سبب خرید قسطی است. در دهه های ۵۰، ۶۰ و حتی اوایل دهه ۷۰ شمسی، حقوق بگیران، کارمندان، معلمان و کارگران، نیازمندی های پایه ای یک زندگی ساده را قسطی تأمین می کردند. خانه، خودرو و لوازم خانگی و اثاث خانه به شیوه خرید از تعاونی های مصرف مزدبگیران، به صورت قسطی خریداری می شد. توان خرید اقساطی مزد و حقوق به اندازه ای بود که با آن بشود خانه و ماشین خرید و یک مزدبگیر سایر نیازهای زندگی را خیلی ساده و در زمان نیاز به صورت نقدی خریداری می کرد. وقتی جلوتر می آییم و به دهه ۹۰ و سال های میانی این دهه می رسیم، آنچه های خرید قسطی برای اقلام ارز تر و سهیل الوصول تری منتشر می شود. در آن سال ها، مثلاً تورهای مسافرتی به صورت اقساطی عرضه می شد یا آگهی هایی برای خرید قسطی ملک های اشتراکی در فضای مجازی به چشم می خورد. بعدتر، بلیت قطار و هواپیما، هزینه خدمات درمانی و دندانپزشکی و اجاره ویلا و استراحتگاه در شمال و جنوب، قسطی شد اما حالا با سقوط ارزش واقعی مزد و حقوق در قیاس با صعود تند قیمت ها، دایره خرید قسطی به طرز عیبی گسترش یافته و مردم از خرید قسطی خانه و ویلا به خرید قسطی مایحتاج زندگی رسیده اند و حتی اقلام خوراکی هم به صورت اقساطی به فروش می رسد.

اقساط به فروش گذاشته شده یا قیمت خرید قسطی ۱۵ کیلو پیاز، ۶۴۱۰۷ تومان است. یک کیلو خیار هم به قیمت ۶۹ هزار تومان به فروش می رسد.

**فروش قسطی میوه و صیفی جات!**

در جریان جست و جو در فضای مجازی به سایت یک سوپرمارک آنلاین در تهران، کرج و اصفهان برخوردیم. این سایت، در بخش سبزیجات و صیفی جات، همه اقلام را قسطی به فروش می رساند. برای مثال، براساس قیمت های سی ام بهمین ۶ عدد سبزیزمینی به وزن تقریبی ۱۵ کیلوگرم به قیمت ۹۱۶۴۷ هزار تومان به صورت



**متاسفانه دولت و مجلس به جای مسئولیت پذیری، در مقام واعظ و ناله کن ظاهر می شوند. کارگران سبب زمینی و پیاز به سختی می خرید ولی دولت از ناترازی و کم کاری های گذشته ناله می کند**

سفره ها از جمله برنج هم یک تورم ۱۰۰ درصدی یا بیشتر تجربه کرده اند.

**دولت و مجلس، گریه کن زندگی مردم شده اند**

زندگی کاملاً قسطی شده و فرودستان و مزدبگیران، قسطی سفر می روند، قسطی وسیله خانه می خریدند، قسطی لباس می پوشند و حالا قسطی اقدام خوراکی می خریدند.

«فرامرز توفیقی» فعال کارگری در این رابطه می گوید: متاسفانه دولت و مجلس به جای مسئولیت پذیری، در مقام واعظ و ناله کن ظاهر می شوند. کارگران سبب زمینی و پیاز به سختی می خرید ولی دولت از ناترازی و کم کاری های گذشته ناله می کند. مشکلات را همه می دانند و شکی نیست که اشتباهات و بی مسئولیتی ها که کمکان ادامه دار د انواع ناترازی ها را به وجود آورده که جدی ترین آن، ناترازی دستمزد و سبب هزینه های زندگی ست. حالا اهنگر شان چیست؟ اصلاً می دانند چه می کنند و آیا راهکاری دارند؟ کشور با فروش سکه و طلا و دلار به مردم تکی اداره می شود؟!

به گفته وی، فروش قسطی سبب زمینی و پیاز، تبعات مشکلات ساختاری از جمله ناترازی های درمان نشده و ناتوانی هادر اداره امور است که حالا کار به جایی رسیده که مردم سبب زمینی و تخم مرغ برایشان گران است و برای خریدش تب می کنند. توفیقی ادامه می دهد: کالاهای مصرفی مردم از لباس و گوشت گرفته تا سبب زمینی و هویج، قسطی و دانهای به فروش می رسد اما پشت پرده، بیماری های متابولیکی، سوء تغذیه و تلاشی خانواده هادر جریان است. زندگی کردن به این شیوه دیگر امکان پذیر نیست و این سیر سقوط یک جا باید متوقف شود.

مردم از خرید خانه و خودروی قسطی به تأمین قسطی ساده ترین نیازمندی های زندگی روی آورده اند. لباس قسطی، لوازم التحریر قسطی، درمان با قسط و قفله و پدیده ای جدید به نام سبب زمینی و پیاز قسطی، واقعیت غم انگیزی است. این دگرگونی عمیق سبک زندگی مردم بازنگزهای خطر را به صدا دربیارد.



۲۰۰ هزار تومان بدهم. مگر ما روزی چقدر دستمزد داریم؟! او می گوید اگر بخواهد سر کار ناهار بخورد، چیزی از مزد روزانه اش برای خانواده نمی ماند، پس خیلی روزها را بان خالی سر می کند.

**بلبشوی عجیب در بازار**

آنچه در بازار این روزها حاکمیت دارد، بی نظمی و ناهماهنگی است. دولت قیمت هر کیلو سبب زمینی را ۲۹ هزار و ۵۰۰ تومان اعلام کرده و قرار است با واردات سبب زمینی مشکل حل شود هر چند معلوم نیست واردات با دلار ۹۰ و چند هزار تومانی چطور قرار است بازار سبب زمینی را به آرامش برگرداند اما در مغازه ها و سطح شهر، گاهی سبب زمینی به دو برابر این قیمت به فروش می رسد. نرخ های رسمی، فقط روی کاغذ معنا دارند و جالب اینجاست که دولت در محاسبات رسمی از جمله محاسبات سبب معیشت در شورای عالی کار به همین نرخ های

گرانی بی سابقه میوه و صیفی جات در شرایطی که دستمزد ثابت مانده، منجر به کاهش سنگین تقاضا برای خرید شده و در نتیجه، فروشندگان آنلاین به عرضه قسطی ساده ترین کالاهای خوراکی روی آورده اند. قبلاً برای یک کارگر ساده مثلاً یک فکتر شهرداری یا یک کار ساختمانی، سبب زمینی از پز یا سبب زمینی با تخم مرغ، غذایی ساده و در دسترس بود که می شد با آن سد جوع کرد و روز را به شب رساند ولی حالا همان هم دیگر مقدور نیست.

«کبر» یک کارگر ساختمانی ساده است که از شمال کشور به تهران آمده و گاهی روزها دور میدانی در غرب تهران به انتظار آمدن کارفرمای نشیند می گوید: میوه فروشی نزدیک ساختمانی که چند روزی ست کار می کنم، هر کیلو سبب زمینی را بیشتر از ۵۰ هزار تومان می فروشد. برای چند تا سبب زمینی و دو سه عدد تخم مرغ و یکی دو نان باید



این فعال کارگری گفت: این عیدی در واقع نوعی توهین و تحقیر به کارگران بازنشته است. سازمان تأمین اجتماعی نیز چندان مقصر نیست زیرا دولت به این سازمان بوده نمی دهد. در حال حاضر حدود ۲۷ هزار میلیارد تومان از کارفرما طلبکاریم. وقتی برای وصول این مطالبات اقدام می کنیم، استاندارد، آمار جمعه و دیگر مسئولان می گویند نه. در این شرایط، تأمین اجتماعی چه باید بکند؟ داروخانه ها، نسخه های کارگران را پس می زند و هیچ کس صدای ما را نمی شنود.

وی تاکید کرد: مجلس هم این مشکلات را برای ما به وجود آورده است. آقای نماینده، در زمان تصویب این قوانین، پشت صندلی مجلس خواب نباشید و حواستان را جمع کنید. بدانید پیامدهای این مصوبات در بلندمدت چه آسیب هایی به قشر بازنشته خواهد زد. صادقی گفت: عیدی کارگران بازنشته به نصف یک گرم طلا کاهش یافته است. زمانی که قیمت سکه به ۷۰ میلیون تومان و قیمت مسکن به متری ۷۰ تا ۸۰ میلیون تومان رسیده، واضح است که این اقلام عیدی نمی توانند نیازهای خانواده های کارگری را تأمین کنند، حتی با وجود افزایش حقوق ها و عیدی ها. دولت باید علاوه بر افزایش حقوق ها، از مکانیزم های حمایتی مانند سبب معیشت بهره برداری کند که تاثیر کمتری روی تورم دارد. به گفته وی این سبب معیشتی می تواند به صورت بن کارت ارائه شود یا اینکه به مردم بتوانند در تعاونی ها تا مبلغ مشخصی انواع کالاها را بدون نیاز به پرداخت نقدی خریداری کنند.

این اقتصاددان در عین حال رقم یارانه معیشتی را کارگشا ندانست و گفت: مبلغ کمک معیشتی ۳۰۰ هزار تومانی رقمی نیست که یک خانوار را به آینده امیندار کند، چون وقتی ۵۰ هزار تومان به طور آرام و خزنده و چراغ خاموش روی قیمت برخی اقلام برود تاثیری ندارد و جمع این یارانه هم هزینه خانوار را پوشش نمی دهد. وی خاطر نشان کرد: اگر برنامه ای برای افزایش رقم یارانه معیشتی در دست است و قرار است فضا کمک معیشتی یک میلیون تومان یا دو میلیون تومان شود، بهتر است این مبلغ روی دستمزد ها برود و دستمزد نیروی کار را افزایش دهیم. در عین حال جلوی افزایش قیمت ها را بگیریم که هزینه خانوار دو میلیون تومان بالاترود.

این کارشناس اقتصادی یادآور شد: باید به افزایش دستمزد فکر کنیم یعنی اگر دولت برنامه ای در دست دارد همان طور که برای افزایش خودرو یک هفته ای تصمیم گیری می شود برای افزایش حقوق و دستمزد ها هم با کمک مجلس اقدام کند.

غیر واقعی اکتفا می کند و کاری به کف بازار و واقعیات ندارد.

**گرانی بی سابقه میوه و صیفی جات در شرایطی که دستمزد ثابت مانده، منجر به کاهش سنگین تقاضا برای خرید شده و در نتیجه، فروشندگان آنلاین به سختی می خرید ولی دولت از ناترازی و کم کاری های گذشته ناله می کند**

واقع ظلم به کارگران بازنشته است. اینکه دولت شرایط خود را به کارگران بازنشته تعمیم می دهد، یک قیاس مع الفارق است زیرا کارکنان دولت علاوه بر حقوق خود، سبب کالایی به ارزش حدود ۱۰ تا ۲۰ میلیون تومان دریافت می کنند که می توانند با آن به فروشگاه های زنجیره ای رفته و برای خانواده های خود خرید کنند در حالی که بازنشته ها تنها ۳ میلیون و ۷۵۰ هزار تومان دریافت می کنند. ماهیت عیدی کارکنان دولت اصلاً قابل مقایسه با کارگران نیست و متاسفانه کسی به این موضوع توجه نمی کند.

**این عیدی مناسب شان بازنشتگان نیست**

صادقی اضافه کرد: از دولت چهاردهم درخواست داریم که ارزش پول عیدی سال ۱۴۰۰ را محاسبه کرده و آن را ما به پرداخت کنند. در آن سال، عیدی ۳ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان بود، اما قدرت خرید ما به مراتب بیشتر از امسال بود. ارزش ریال در حال حاضر کاهش یافته و تورم به شدت افزایش یافته اما مبلغ عیدی تغییر نکرده است. قدرت خرید بازنشتگان به حدی کاهش یافته که دیگر نمی توانند شب عید را با آرامش سپری کنند.

وی تاکید کرد: پیشنهاد می کنیم که به جای پرداخت این صدقه، مبلغ آن از حق بیمه ما کسر شود و سازمان تأمین اجتماعی از محل سرمایه گذاری های خود مبلغی به ما اختصاص دهد. حداقل یک ماه حقوق به کارگران بازنشته پرداخت شود، طوری که هر نفر ۷ میلیون تومان دریافت کند تا این مبلغ بتوانند حداقل آجیل شب عید را تهیه کنند. عیدی که دولت پرداخت می کند نه تنها مشکلی را حل نمی کند، بلکه زخم های بازنشتگان را نیز التیام نمی بخشد.

اجرا شود و دائمی نیست اما یارانه نقدی دائمی شده است. منتها عدد یارانه برای خانوار کمک کننده نیست و نهایتاً فرد بتواند شارژ موبایل را پرداخت کند یا اینترنت بخرد.

این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: آنچه از پرداخت کالابرگ یا کمک معیشتی استنباط می شود این است که چون نزدیک ایام عید است و بحث رنگین کردن سفره مردم مطرح می شود، توزیع کالابرگ در دستور کار دولت قرار گیرد ولی این کار در کوتاه مدت انجام می شود و دائمی و بلندمدت نیست.

بغزبان ادامه داد: یک راهکار تقویت معیشت مردم این است که پرداخت نقدی یا عیدی واریز شود و در کنار آن توزیع کالابرگ اعلام و یک بسته معیشتی شامل اقلام اساسی به نرخ دولتی

یک کارشناس اقتصادی معتقد است در شرایط فعلی اقتصاد، بهترین اقدام برای بهبود معیشت مردم، حفظ اشتغال و افزایش دستمزد ها، نظارت بر قیمت ها و مبارزه با تورم است.

آلبرت بغزبان در گفت و گو با ایسنا درباره راهکارهای بهبود وضع معیشت مردم اظهار کرد: هر گونه اقدام و راهکاری که اعلام می شود برای معیشت مردم و حفظ قدرت خرید در حال انجام است، به شکل مسکن، موقتی و کوتاه مدت خواهد بود لذا در شرایط کنونی اقتصاد دو کار اساسی باید انجام شود: اول حفظ اشتغال و افزایش دستمزد ها و دوم نظارت بر قیمت ها و مبارزه با تورم.

وی ادامه داد: طرح هایی مثل کالابرگ شاید یک بار یا دو بار

**پرداخت وام ۳۰ میلیون تومانی به بازنشتگان کشوری**

بازنشته خبر داد. این تسهیلات در راستای ارتقای سطح رفاه بازنشتگان و خانواده های آنان پرداخت شده است. به گزارش ایسنا، جعفر امیرآبادی زاده گفت: با همکاری بانک

معاون توسعه مدیریت و منابع صندوق بازنشتگی کشوری از پرداخت وام ضروری ۳۰ میلیون تومانی به ۲۲۲۹۲ بازنشته واجد شرایط و وام ۳۵ میلیون تومانی از دواج فرزندان به ۲۳۰۵

و توسط مدیریت های استانی تأیید شده بود و واحد دریافت این تسهیلات شده بودند در این مرحله پرداخت شد. به گفته امیرآبادی زاده، این تسهیلات مالی از جمله سیاست های رفاهی و خدماتی صندوق بازنشتگی کشوری است که در راستای ارتقای سطح رفاه بازنشتگان و خانواده ها به صورت مستمر انجام می شود.



در اختیار مردم قرار گیرد تا آن در ایام عید استفاده کنند. در شرایط فعلی اقدامی که دولت در نظر دارد کمک به بهبود معیشت دهک های یک تا هفت و اقلشار آسیب پذیر است، چون باقی دهک ها از شرایط اقتصادی کشور منفعت می برند، اجاره خانه دریافت می کنند و مشکل ندارند ولی زندگی دهک های یک تا پنج بارالها کمک معیشتی هم به چشم می آید.

بغزبان:

**به جای یارانه دستمزد ها را افزایش دهید**

بغزبان: